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Modelo: Cadena de Markov en
Tiempo continuo



Reconstruccion Ancestral de Estados
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Resumen

1. Propusimos un modelo de Markov con una
sola tasa

2. Estimamos esa tasa utilizando la versimilitud y
la interpretamos

3. Hicimos unareconstruccion ancestral (hodos=

4. Hicimos un mapa estocastico (ramas)



Modelo: Cadena de Markov en
Tiempo continuo generalizado



Modelo: Cadena de Markov en
Tiempo continuo con estados
escondidos



Mapa estocastico HMM
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Como conectamos esto al procesos
de especiacion y extincion?
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Las transiciones
al estado insecto
generan especiacion Insecto




Insecto

Las transiciones
al estado insecto
generan extincion




BISSE- Binary State Dependent
Speciation and Extinction Model
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Proceso de nacimiento y muerte
(Ecuaciones de Kolmogorov Forward)



Ejemplos biologicos que utilizan
modelos SSE
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Tree Swallow
Stout-billed cinclodes

Zenil-Ferguson, R., McEntee, J.P. Burleigh, J.G, and Duckworth, R. 2023.
Sys Bio



Myrtaceae Berberidaceae

Melastomataceae

Bixaceae
Malvaceae

Asparagaceae
Amaryllidaceae

. Asphodelaceae
Iridaceae
Tecophylaceae

Poaceae
Elaeaocapaceae \

Ochnaceae
Rafflesiaceae
Euphorbiaceae

Polygalaceae

Fabaceae

Dilleniaceae
Olaceae
Balanophoraceae
Santalaceae
Misodendraceae
Aexoticaceae

Orgﬁ)anoaceace
anthaceae
Ped3ALAEEaS
Byblidaceae
Plantaginaceae
Gesneriaceae
Boraginaceaceae

Poricidal anther

l Image from:
Vallejo-Marin.
New Phyt. 2018

Anther cone

J\, . Mayacaceae

Anteras poricidales

Russell, Zenil-Ferguson, et al. 2024
Trabajando actualmente en este problema

Haemodoraceae

Commelinaceae

Posterior Density
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Alstromeriaceae

Araceae

A. Net diversification (Speciation - Extinction)
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Preguntas? Mas ejemplos?
roszenil@uky.edu

Especiacion + Extincion
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